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Área
urbana

Área
rural

Área
rural

Área Urbana
• Col. Villas de Nejapa
• B.° San Antonio
• Com. Ardon

• Col. Aldea de Mercedes
• B.°El Centro
• Col. San Felipe

• Col. San Blas
• B.° Concepción  

Área Rural
• Urb. Villa Constitución
• El Anonal
• Col. El Jabali
• Caserío La Bolsa
• Caserío Las Mesas
• Urb. Villa Constitución
• Caserío calle vieja
• Col. Las Américas
• Cantón Galera Quemada
• Caserío Camotepeque
• Hacienda Amapilapa

• Caserío Hacienda Mapilapa
• Caserío Joya Galana
• Lot. El Milagro
• Com. Calle Vieja
• Col. Nueva Esperanza
• Col. Nuevo Ferrocarril
• Lot. El Salitre
• Col. Los Angelitos
• Lot. El Pitarrillo
• Col. El Cedral
• Caserío Las Marías

• Caserío Barba Rubia
• Lot. San José
• Caserío El Llanito
• Caserío Central
• Caserío Los Naranjos
• Caserío El Cabral
• Caserío Esquivel
• Caserío Castaño
• Col. San Luis
• Caserío Las Vegas
• Col. Cuesta Blanca  

Presentamos algunas de las colonias que visitamos 
para entrevistar a los hogares del municipio. 
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Tasa de ocupación y tasa de desempleo
En Nejapa, la tasa de ocupación es del 88% 
y la tasa de desempleo es de 12%.

La tasa de desempleo para los hombres es 
de 7%, mientras que para las mujeres es de 
20%.
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Desempleados por rangos de edad
De todos los desempleados del municipio 
el 38% son jóvenes de 16 a 24 años.

En el área urbana los jóvenes de 16 a 24 años 
concentran el 32% de todos los desemplea-
dos, mientras que en el área rural represen-
tan el 47%.
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Ingresos de los ocupados
El 39% de los ocupados de Nejapa percibe 
menos del salario mínimo por el trabajo que 
realizan, el 40% recibe el mínimo y el 17% 
más del salario mínimo. 

En el área urbana el 32% percibe menos del 
salario mínimo; en la rural, el 48%. 
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o no le pagan
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Trabaja en el municipio
Del total de personas que están ocupadas, 
el 61% trabaja en Nejapa, mientras que el 
otro 39% lo hace en un municipio diferen-
te, es decir, cruzan las fronteras del muni-
cipio para llevar a cabo sus actividades 
productivas. 

El área rural reporta el mayor porcentaje 
de ocupados que trabajan en el mismo 
municipio (65%).
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Trabajo no remunerado

Las mujeres de Nejapa dedican un 
promedio de 4.5 horas diarias a reali-
zar actividades en su hogar sin pago; 
los hombres, 2.6 horas. 

2.6
Municipio Hombres Mujeres

3.8 4.5
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¿Los ingresos de este hogar en el último año …?
En el 5% de los hogares de Nejapa los in-
gresos les alcanzan y pueden ahorrar, al 
51% les alcanzan justo, sin grandes dificul-
tades y al 44% no les alcanzan y tienen difi-
cultades. 

Por su parte, al 48% de los hogares de la 
zona rural los ingresos no les alcanzan y 
tienen dificultades.
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Durante el último año, ¿diría usted que la situación económica de su hogar…?

Para el 12% de los hogares de Nejapa su 
situación económica ha mejorado duran-
te el último año, para el 49% sigue igual y 
para el 39% ha empeorado. 
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Auto percepción de pobreza
El 63% de los ciudadanos de Nejapa se 
considera pobre; en el área rural, en 
cambio, esta proporción es de 68%, 
mayor al promedio municipal. 
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¿Durante el último año cómo ha sido su estado de salud?
Para el 54% de los ciudadanos de Nejapa 
su estado de salud ha sido bueno o muy 
bueno durante el último año, para el 37% 
ha sido regular y para el 9% ha sido malo o 
muy malo.

Entre los ciudadanos del área rural el 50% 
afirma que su estado de salud ha sido 
bueno o muy bueno, por debajo del pro-
medio del municipio.

Bueno y muy bueno Regular Malo y muy malo
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¿Siente que se le está garantizando su derecho a la salud?
En Nejapa, el 81% de sus ciudadanos 
siente que se le está garantizando su 
derecho a la salud. 81% 81% 81%
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En general y aunque usted no lo utilice, ¿cómo califica el servicio de salud pública?
Independientemente de si lo utilizan o no, 
el 51% de los ciudadanos de Nejapa califi-
ca el servicio de salud pública como 
bueno o muy bueno, el 34% como regular 
y el 14% malo o muy malo.

En el área urbana lo califican mejor, 
donde el 54% opina que es bueno o muy 
bueno. 

Bueno y
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Regular Malo y
Muy malo

No sabe /
No responde
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¿Este hogar cuenta con servicio de agua por cañería?
El 91% de los hogares de Nejapa cuenta 
con el servicio de agua por cañería. 

La mayor cobertura se alcanza en el área 
urbana con un 98% de hogares que cuen-
tan con el servicio, mientras que en el 
área rural es de 83%.
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¿Con qué frecuencia recibe el servicio de agua por cañería?

Diario y durante
todo el día

Diario, pero
por horas

Ciertos días
a la semana

Algunos días
en el mes
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El 55% de los hogares que cuentan con el 
servicio de agua por cañería lo reciben 
diario y durante todo el día, el 29% todos 
los días, pero solo durante algunas horas 
y el 15% solo ciertos días a la semana.

En el área rural el 19% de los hogares 
recibe el servicio solo ciertos días a la 
semana. 
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¿Qué tan satisfecho se siente con el servicio que recibe de agua por cañería?
El 75% de los ciudadanos de Nejapa que 
cuentan con el servicio de agua por ca-
ñería en su vivienda se siente satisfecho 
o muy satisfecho con el servicio que 
recibe.
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¿Este hogar cuenta con servicio de recolección de basura?
El 69% de los hogares de Nejapa cuenta 
con el servicio de recolección de 
basura.

Mientras en el área urbana la cobertu-
ra es del 93% de hogares, en el área 
urbana es de 39%. 
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¿Qué tan satisfecho se siente con el servicio que recibe de recolección de basura?
En Nejapa, el 81% de los ciudadanos que 
cuentan con el servicio de recolección de 
basura en su vivienda se siente satisfecho 
o muy satisfecho con el servicio que 
recibe.

Esta satisfacción es inferior en el área 
rural, donde el 61% se siente satisfecho o 
muy satisfecho.
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Satisfacción con el alumbrado público
En Nejapa, el 70% de los ciudadanos se 
siente satisfecho o muy satisfecho con 
el alumbrado público del municipio.

En el área rural, en cambio, los ciuda-
danos satisfechos son menos, el 63%.
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Satisfacción con mercados municipales
El 62% de los ciudadanos de Nejapa 
se siente satisfecho o muy satisfecho 
con los mercados de su municipio. 
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¿Qué tan satisfecho (a) está con los parques y plazas de su municipio?
En Nejapa, el 69% de los ciudadanos se 
siente satisfecho o muy satisfecho con 
los parques y plazas del municipio.

En el área rural la población satisfecha 
se reduce a 67%. 
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¿Qué tan satisfecho (a) está con el espacio público en general de su municipio?
El 62% de los ciudadanos de Nejapa 
se siente satisfecho o muy satisfecho 
con el espacio público en general de 
su municipio.
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¿Qué tanto confía en  la alcaldía de su municipio?
En Nejapa, el 31% de los ciudadanos 
confía mucho o bastante en la alcaldía 
de su municipio, un 30% confía algo, 
mientras el 36% confía poco o nada. 
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Calificación de la gestión de la alcaldía Imagen del Concejo Municipal
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Muy mala

No sabe /
No responde
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¿Qué tan satisfecho está con la forma en que son invertidos los recursos por la alcaldía?
En Nejapa, el 21% de sus ciudadanos está 
satisfecho o muy satisfecho con la forma 
en que son invertidos los recursos por la 
alcaldía.
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Orgullo del municipio
El 84% de los ciudadanos de Nejapa 
siente mucho o bastante orgullo del 
municipio en el que vive.
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para construir

Conocer las realidades 
y percepciones de la 

ciudadanía.

Producir diagnósticos 
locales.

Generar una ciudadanía 
informada.

Desarrollar espacios en los que 
se promueva la discusión en 
torno a problemas locales.

Promover alianzas con 
actores locales, colectivos 
y organizaciones sociales.

Atender y resolver los problemas 
de la población del municipio y 

mejorar su calidad de vida.
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Descarga y conoce cómo va
la calidad de vida de Nejapa

@ESComoVamos


